

### 中国海监编队 继续巡航钓鱼岛

新华社北京12月7日电 根据国家海洋局网站发布的消息,12月7日,正在我钓鱼岛及其附属岛屿毗连区巡航的中国海监137、46、49、66船编队,于上午11时50分许进入我钓鱼岛领海内开展维权巡航。期间,中国海监编队各船对进入钓鱼岛领海的日方侵权船只进行了喊话,严正申明了我政府立场,要求日侵权船只离开我钓鱼岛领海,并对日方船只的侵权活动进行了取证。

### 太原公安局局长 被停职接受调查

新华社太原12月7日电(记者胡靖国)6日晚,太原市全市公安干部大会宣布中共山西省委和太原市委决定,停止李亚力的山西省公安厅副厅长兼太原市公安局局长职务,接受调查;免去其太原市公安局党委书记职务,由太原市委常委、政法委书记柳遂记兼任。一段时间以来,网上不断传出李亚力之子李正源涉嫌醉驾殴打执法交警的消息,引起山西省和有关部门的高度重视。

### 中国花灯点亮鹿特丹



这是12月6日在荷兰鹿特丹拍摄的中国花灯展。当天,中国花灯展在荷兰鹿特丹拉开帷幕。本次花灯展共包括35组造型各异、生动活泼的主题灯饰,是在欧洲举办的最大规模的中国花灯展之一。据悉,本次花灯展将一直持续到明年2月中旬。新华社发

### 多哈气候大会进入冲刺阶段 解振华赠送中国 首部气候纪录片光碟

新华社多哈12月7日电(记者陈莹 李木子)多哈气候大会中国代表团团长、国家发改委副主任解振华7日在大会间隙,向《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书菲格雷雷斯赠送中国首部气候纪录片《环球同此凉热》的系列光碟。《环球同此凉热》是中国首部大型气候纪录片,长达12集。这部纪录片体现了全球视野,采访了数百位环保领域科学家、政府人员及专业人士。另外,解振华6日在基础四国举行的新闻发布会上透露,经过磋商和谈判,已有6国承诺向发展中国家提供应对气候变化的资金。根据各国在哥本哈根达成的协议,2010-2012年期间,发达国家将向发展中国家提供300亿美元应对气候变化,到2020年应实现每年向发展中国家提供1000亿美元的长期资金。

### 应对朝鲜发射火箭 日本下达“破坏措施命令”

新华社东京12月7日电(记者吴谷丰)日本防卫大臣森本敏7日下达“破坏措施命令”,以拦截朝鲜发射卫星时可能落入日本境内的运载火箭或其碎片。日本政府7日上午召开有关内阁大臣出席的安全保障会议,决定向自卫队下达“破坏措施命令”。森本敏随即下达了利用导弹防御系统对坠落在日本境内的朝鲜运载火箭及其碎片拦截的命令。自卫队5日已在东京、冲绳等地部署了“爱国者3”型导弹,并将在冲绳部署生化部队,在东海、日本海和黄海海域部署宙斯盾驱逐舰。



12月7日,日本首相野田佳彦(左三)在首都东京视察“爱国者3”型导弹部队时讲话。新华社发

# 日本东北部发生7.3级强震

### 东京有较强震感 约10人受轻伤 多条新干线暂停 海啸警报解除

据新华社东京12月7日电(记者吴谷丰 李雪笛)日本东北地区7日下午发生7.3级地震,日本气象厅随即向太平洋沿岸地区发出海啸警报,晚间解除海啸警报。据警方和消防部门统计,宫城县、茨城县、群马县和千叶县等地约有10人在此次地震中受轻伤,其中有的人是在避难途中跌倒,有的是被倒下的衣柜砸伤。据日本气象厅观测,地震发生于当地时间17时18分(北京时间16时18分)许,震中位于日本东北地区三陆海域,具体地点是北纬37.8度、东经144.2度,震源深度约为10公里。地震发生时,青森县、宫城县、岩手县和福岛县等地有强烈震感,东京、千叶县和埼玉县等地也有较强震感。20多分钟后,同一地区又发生6.2级地震。地震发生后,日本气象厅向宫城县、岩手县、福岛县和青森县等地太平洋沿岸发出了不同级别的海啸警报,预计海啸在50厘米至1米之间。日本海上保安厅已出动船只,组织渔船避难。地震发生之际,记者亲身感到,东京有较长时间的震感,但震度并不强烈。日本广播协会电视台随后切换到地震警报的直播,电视画面出现红底白字的“海啸! 避难!”字样。电视台主持人向海边住户喊话:“离开海边,请到高处去,海啸高度可能超过预想。”据日本媒体报道,地震发生后,东



12月7日,在日本岩手县陆前高田市,当地居民从沿海地区撤离至一所地势较高的中学里。新华社发

北新干线、上越新干线、长野新干线和东海新干线暂停运行,常磐高速公路和北关东高速公路部分路段禁止通行,仙台机场关闭跑道。在去年“3·11”大地震中发生核泄漏事故的福岛第一核电站目前没有发现异常。日本气象厅7日晚宣布,解除当天在日本东北地区发生7.3级地震后向太平洋沿岸地区发出的海啸警报。此次地震后记录到的最大海啸浪高只有1米。



## 莫言：依然做『农民的儿子』



12月7日,在瑞典首都斯德哥尔摩,中国作家莫言在中国驻瑞典大使馆举行的欢迎酒会上致辞。当日,100多名在瑞典的华侨华人和瑞典友好人士参加了欢迎酒会。新华社记者 武巍 摄

### “心如巨石,风吹不动”

当地时间6日正午,莫言身着黑色西装和灰色印花衬衣,系宝蓝色领带,从侧门步入位于瑞典文学院二层大厅的新闻发布会现场。一片相机快门声中,莫言面向记者合掌致意,随后落座。作为首位获得诺贝尔文学奖的中国籍作家,莫言近两个月来成为媒体追逐焦点,围绕他的话题不断升温。“对我个人来讲,发生的最大变化就是,过去我在北京街头骑自行车,没有人理睬我。前几天我骑车在北京走,好几个年轻姑娘追着我照相,”莫言说,“我一下子知道,我成名了。”至于诺奖荣誉、名人效应带来的心态变化,莫言的回答斩钉截铁:“心如巨石,风吹不动。”“我父亲有句话说得特别好。他说,莫言是农民的儿子。当然,得奖前是农民的儿子,得奖后依然是农民的儿子。”莫言音调不高,但“依然”两个字重音清晰可辨。

### “希望回到书桌前”

谈及眼下最大愿望,莫言说:“我最希望回到书桌前,坐下来写小说。”“有人说,一个作家获得诺贝尔文学奖后再也写不出好的作品,但也有很多优秀的作家打破了这个‘魔咒’。我一定要努力争取加入这个优秀作家的行列!”回答新华社记者提问时,莫言说,他最愿意向欧美国家读者推荐的作品是《生死疲劳》,“因为这部小说有想象力,有童话色彩,也有中国近代的历史变迁。”莫言说:“我想我的获奖会引起中国读者对文学的热情,我也希望,我的获奖对中国文学的发展起到积极的推动作用。”

### “保持谦虚本色”

“领奖之行”是莫言第二次来到斯德哥尔摩。莫言说,11年前,朋友带他参观诺贝尔颁奖仪式地点斯德哥尔摩音乐厅。本月10日,他将在那里领取诺贝尔文学奖。“我是一个非常谦虚的人,我知道我的水平到底有多高。”莫言告诉媒体记者,“我今后还想继续保持这种谦虚的本色。”新华社记者 刘一楠 和 苗

## 被困125小时 四矿工奇迹生还

### 七台河透水事故仍有7人生死未卜 搜救仍在继续

据新华社七台河12月7日电(记者 梁冬)在地面人员日夜不停的全力救援下,人们期待的生命奇迹终于出现:7日凌晨5时30分,4名矿工在被困井下125小时后,获救生还。获救者升井后被迅速送往当地医院,接受检查和治疗。6日,救援进入第五天,现场的排水能力明显加强,到6日22时,排水总量已累计超过40000立方米,井下水位下降达20多米;7日1时20分,连接左五片与左六片工作区的钻孔成功贯通,救援人员通过钻孔发现了生命的迹象。

7日4时30分,井下清淤工作结束,已具备入井施救条件。5时,救援指挥部发起总攻命令:数十名救援人员轮番进入井下,展开全面施救。经全力搜救,救援人员终于在井下发现了4名被困矿工,至5时30分,获救人员陆续升至地面,并被迅速送往当地医院接受救治。12月1日23时40分,七台河市福瑞祥煤炭有限责任公司八井发生透水事故,目前已确认3名矿工遇难,4名矿工获救生还,仍有7人被困井下,搜救工作仍在紧张进行中。

### 四名被救矿工 生命体征平稳

12月7日,在七台河市人民医院重症监护室,被救矿工包庆锋在接受检查。当日在七台河市福瑞祥煤矿透水事故中被营救出的4名矿工,正在七台河市人民医院重症监护室接受救治。据院方介绍,目前4名矿工生命体征平稳,神志清楚,无明显外伤,医院将对他们进行进一步检查治疗。新华社记者 王建威 摄



## 穆尔西呼吁全国对话

### 显现让步意愿 遭反对派拒绝



据新华社开罗12月6日电(记者 李良勇)埃及总统穆罕默德·穆尔西6日晚发表全国电视讲话,呼吁全国对话,显现让步意愿。反对派阵营拒绝这一邀请,号召继续示威。穆尔西在讲话中邀请反对派阵营8日在总统府对话。对话后,他愿意放弃11月下旬发布的新宪法声明部分内容,涉及总统有权做出一切决定,采取措施防止国家统一和安全受到威胁。

穆尔西同时说,定于15日的新宪法草案公投如期举行。如果草案未获通过,他将组建一个新的制宪委员会,重新起草宪法。反对派联盟“全国拯救阵线”拒绝穆尔西的对话邀请。反对派团体“4月6日青年运动”在拉倒埃及前总统胡斯尼·穆巴拉克政权中扮演突出角色。它6日经由社交网站发布留言,呼吁7日举行新示威,向穆尔西亮出“红牌”。

### 穆斯林兄弟会 总部遭纵火

12月6日,在埃及首都开罗,民众聚集在起火的穆斯林兄弟会总部大楼外。据埃及中东社报道,数百名抗议者6日晚闯入位于埃及首都开罗的穆斯林兄弟会总部,并在总部大楼内纵火。报道称,这些抗议者的行为是对5日晚发生在总统府附近冲突作出的回应。新华社发